

江津区德感街道红豆村大力发展蔬菜产业

2000亩儿菜丰收

江津报讯(见习记者 杨雪莹 实习记者 韩柯叶)三月天暖,春天的田野里翻涌着翠绿的波浪。日前,江津区德感街道红豆村的儿菜田里,村民们正热火朝天地忙着采收儿菜,2000亩翠绿的菜田构成一幅生动的春景图。

走进田间,记者看到新鲜脆嫩的儿菜整齐排列,村民们动作娴熟利落,弯腰采收、装筐搬运,田边的路上堆满了一筐筐采收好的儿菜,等待收购。

“今年全村儿菜种植面积近2000亩,亩产量能达到8000斤,收购价每斤0.3—0.4元,主要销往重庆周边及云南昆明等地。”红豆村党支部书记黄永成说,3月底完成采收后,土地将无缝衔接种植玉米,实现“地不停耕”。

距红豆村不远的重庆市艺昌食品有限公司加工车间里,又是另一番火热景象。工人正对儿菜进行清洗、腌制、分装和打包。企业负责人表示,通过深加工不仅可



儿菜加工现场。

江津报见习记者 杨雪莹 摄

以延长儿菜的保存时间,还拓宽了销售渠道。成品通过线上平台销往全国,进一步提升了儿菜的经济效益。

近年来,红豆村大力发展“儿菜+糯玉米”的轮作模式以及订单收购加工模式,既提高土地利用率,又延伸了产业链条,为村民拓宽了增收渠道,户均增收达到4000元。如今,小小儿菜正成为当地乡村振兴的特色产业,书写着“绿叶子”变“金疙瘩”的新篇章。

近年来,像红豆村这样通过蔬菜产业致富增收的村社有很多,如吴滩镇郎家村、白沙镇土地村等,其发展的蔬菜基地都是江津区蔬菜产业发展的典型缩影。蔬菜产业是江津区“1324”现代农业特色产业集群中的三大保供产业之一,目前,江津区正全力打造“一带一区N园”(沿江早菜带、高山蔬菜区、设施蔬菜园)的产业格局,推动蔬菜产业向标准化、规模化、集约化的现代化农业转型,进一步帮助群众拎稳“菜篮子”。

春捕第一波 小龙虾抢“鲜”上市

合川报记者 邓强文/图

时下,又到了小龙虾开始捕捞上市的时节。近段时间,在合川区二郎镇各“稻虾”种养基地,人们忙碌了起来,开始捕捞今年首批小龙虾,稻田里一派丰收的新春图景。

2月21日,记者在二郎镇联珠村“稻虾”种养基地看到,小龙虾养殖业主和村民身穿防水服,穿梭在稻田里,收取前一天布置的用来捕虾的地笼。

重庆渝合兴农业发展有限公司负责人王杰告诉记者,小龙虾经过一个冬天的生长,肉质已经很肥美了。从当天捕捞的情况来看,预计每亩产量在200公斤左右,实现了“开门红”。

据悉,由于去年冬天和今年春天的气温较为适宜,今年首批小龙虾大虾率较高,品质较好,市场前景可观。

重庆郎坝农业发展有限公司负责人贺小波说:“目前,我们最高规格的虾子是45克以上的,我们叫它‘炮头’虾,一只这样的虾子,我们批发出去就要10块、11块

钱的样子。”

据了解,2022年底,二郎镇因地制宜引进业主,采取“稻虾”种养结合的方式,发展小龙虾产业。目前,全镇已发展有“稻虾”种养业主12家,种养面积5000余亩,年产小龙虾25万公斤、年产值6000余万元,带动500余名村民就业,并成功举办重庆合川(二郎)首届“稻虾”乡村文化美食节,打响了二郎小龙虾名气。

“我们小龙虾种养基地采取‘2+1+1’模式,即两季虾、一季稻、一季菜,年亩产值在8000元左右,带动100多名村民实现家门口就业。”王杰说道。

“预计到2027年,全镇‘稻虾’种养面积超10000亩,年产值突破1亿元。”合川区二郎镇产业服务中心主任雷云介绍,下一步,该镇将以高标准农田改造为契机,采取“稻虾”种养结合的方式,大力发展战略性新兴产业,助推乡村振兴,促进村民增收致富。

据《合川报》



▲二郎镇万亩稻虾示范区

►新鲜肥美的小龙虾

春耕正当时
田间作业忙

春回大地,农事渐起。眼下天气回暖,正是辣椒苗移栽的好时机,位于大足区智凤街道新店社区的120亩辣椒种植基地内,工人们正抢抓农时移栽辣椒苗,为辣椒抢“鲜”上市打下基础。

新渝报记者毛双 摄
据《新渝报》